

議 事 録

会 議 名	第8期第5回寒川町まちづくり推進会議																										
開 催 日 時	令和5年5月18日(木) 午後3時～午後5時																										
開 催 場 所	町民センター1階視聴覚室																										
出席者名、 欠席者名及 び傍聴者数	<p>○出席委員</p> <table border="0"> <tr> <td>山下委員</td> <td>中島委員</td> <td>橋口委員（副会長）</td> </tr> <tr> <td>星委員</td> <td>小菅委員</td> <td>大森委員</td> </tr> <tr> <td>金子巖委員</td> <td>金子一茂委員</td> <td>金子洋一委員</td> </tr> <tr> <td>吉川委員</td> <td>小泉委員</td> <td>杉下委員（会長）</td> </tr> <tr> <td>安田委員</td> <td></td> <td></td> </tr> </table> <p>○欠席委員</p> <table border="0"> <tr> <td>相田委員</td> <td>吉田委員</td> <td>織田委員</td> </tr> </table> <p>○事務局</p> <table border="0"> <tr> <td>菊地町民部長</td> <td>岡野町民協働課長</td> <td>栢沼主査</td> </tr> <tr> <td>清田主事</td> <td>原主任主事</td> <td></td> </tr> </table> <p>○傍聴者数</p> <p>1名</p>			山下委員	中島委員	橋口委員（副会長）	星委員	小菅委員	大森委員	金子巖委員	金子一茂委員	金子洋一委員	吉川委員	小泉委員	杉下委員（会長）	安田委員			相田委員	吉田委員	織田委員	菊地町民部長	岡野町民協働課長	栢沼主査	清田主事	原主任主事	
山下委員	中島委員	橋口委員（副会長）																									
星委員	小菅委員	大森委員																									
金子巖委員	金子一茂委員	金子洋一委員																									
吉川委員	小泉委員	杉下委員（会長）																									
安田委員																											
相田委員	吉田委員	織田委員																									
菊地町民部長	岡野町民協働課長	栢沼主査																									
清田主事	原主任主事																										
議 題	<p>(1) 協働の見える化「シンボルマークの作成」について（資料2）</p> <p>(2) 公募委員サロンの開催について（資料3）</p>																										
決 定 事 項	<p>●議事録承認委員</p> <p>金子洋一委員、吉川委員</p> <p>●協働の見える化「シンボルマークの作成」についてのチラシ</p> <ul style="list-style-type: none"> ・追加で協賛できる商品等があれば、事務局で受け付ける。 ・協賛金が出た場合は、寒川町共通商品券として賞品にする。 ・寒川町協働のシンボルマーク募集要項「目的」の文言を再検討する。 ・著作権に関する記載内容を再検討する。 <p>●公募委員サロンの開催について</p> <ul style="list-style-type: none"> ・事務局が、当日のレイアウトを考える。参加者には机を用意する。 ・進行役 Aグループ：山下さん Bグループ：星さん Cグループ：中島さん <p>●その他（次回会議日程）</p> <p>9月26日（火）午後3時～</p>																										
公開又は 非公開の 別	公 開	非公開の場合 その理由（一 部非公開の場 合を含む）																									

議事の経過

1 開会

2 会長あいさつ

3 議事録承認委員の選出（資料1：1ページ）

議事録承認委員は、金子洋一委員、吉川委員に決定。

4 議題

（1）協働の見える化「シンボルマークの作成」について
（資料2）

【事務局】-資料2に沿って説明-

【杉下会長】皆様のご協力で、賞品は結構集まりましたが、追加することも可能とのこと。秋頃の推進会議で、作品数がフィックスしたら、賞品を割り振っていかうと思います。ポウリング無料券は、お子さんが親子で楽しめて良いと思います。なるべく重複しないように、引き続きお声がけいただければと思います。3ページ目の④応募作品の展示は、作品が汚れてしまうと困るので、原本ではなく、印刷した作品ですか。印刷した作品の場合、同時に展示することが可能です。

【事務局】はい。応募作品数にもよりますが、カラー印刷したものをコンパクトに集約し、展示出来たらと考えています。

【金子巖委員】景品を出す2月の寒川らしい特産品は、季節的なものだと無い。調べたら、寒川町の特選品があり、その特選品認定運営委員会があるらしい。その中に、寒川の銘菓やお酒、寒川の特性がある梨ジャム、梨ワインがある。私も一介の自治会長なので、こういうところに交渉出来るのかと思う。まちづくり推進委員という団体組織からお願いするのも一つありかと思っています。

【杉下会長】事務局と調整し、可能であれば実施し、次回推進会議でご報告させていただきたいと思います。

【大森委員】協賛しても良いよという方はいるのですが、寒川の地場品が無い。お金の提供は出来るが、しても良いでしょうか。

【杉下会長】例えば、寒川の商品券を買い、商品にすると、必ず寒川町で使っていただけます。寒川町の商品券があると知っていただくことも出来るので、一つの手だと思います。

【大森委員】私も同じ意見です。

【杉下会長】寒川に来て、飲食やお土産など、いろいろ使えろと思います。協賛金という形で出た場合は、その金額分を寒川の商品券に換金させていただき、秋頃の推進会議で割り振りを決めさせていただくということによろしいですか。

（各委員、同意）

【金子一茂委員】特選品について、商工会に認定委員会がある。そこに提供してというのは、不可能ではないが、特産品として認定してもらい、売上げにつなげるためにやっていますので、商工会としてお願いする際には、商工会で予算を取り、購入し、提供することが多いです。

商品券も、商工会で取り扱っており、ご利用いただけるとありがたい。寒川町でしか使えないものですし、使っていただくと、商工会にも多少の手数料が入るシステムになっています。

【杉下会長】特選品認定委員会には、アプローチしても難しいとのことなので、割愛させていただき、協賛金が出た場合は、商工会にお願いして、商品券を購入させていただく。それ以外であれば、個別に事務局にお伝えをいただき、無理して集めなくても、プラスアルファあれば良い。

【安田委員】デザインは何年ぐらい使用されますか。

【事務局】まず、第8期まちづくり推進会議の皆様から、8期の成果として、町長にご提言いただきます。町がその提言を受け、今後のシンボルマークの活用について、規定などを定めていきます。せっかくご提言いただくものなので、確約は出来ませんが、担当課としては永久に使っていきたいと考えております。

【金子洋一委員】うちも商品提供は構わないのですが、ざっくり金額を知りたい。とても豪華な賞品もあれば、うちみたいな賞品もあると、少し気になるので、金額を決めていただけるとありがたいです。

【小菅委員】全然、気にする必要は無いと思います。提供くださるものをそのままお渡しするので、「この商品の金額が幾らだ」「これは少し安い」ということは、気にする必要は無いと思います。提供いただけるものを、こちらとしてはありがたく受けさせていただくということで良いと思います。

【杉下会長】お気持ちなので。例えば、金子さんの賞品をさむかわ未来賞にすると、中学生以下の子どもたちが、ボウリング無料券をもらえて、家族や友達と絆を深めるきっかけになります。金額よりも、賞品の割り振りが、もらった人の価値を上げたり下げたりすると思うので、金額は気にしないでください。もらった人が「嬉しい」「良かった」と思ってもらえる割り振りをすることで、提供した方々にも良かったと思っただけだと思うので、そのあたりは秋ごろに。無理してたくさん出して欲しいということでは無いので、気を遣わせてしまい、申し訳ございません。では商品については、10月秋ごろの決定ということで。

(2) 公募委員サロンの開催について(資料3)

【事務局】-資料3に沿って説明-

【杉下会長】当日のレイアウトは、グループ分けしたときに椅子だけの円にするのか、テーブルを置き、その周りに座るのか、どちらがよろしいですか。

【金子巖委員】テーブルがあった方が良いでしょう。

【杉下会長】メモされる方もいらっしゃる。机も用意しましょう。事務局でレイアウト案等作り、当日みんなで設営しても良いと思います。

【杉下会長】8ページのグループごとの進行案で、ABCグループそれぞれの進行役の大森さん、吉田さん、織田さんは当日いらっしゃるか。

【事務局】前回会議での確認では、欠席者がいらっしゃらなかったのですが、改めて出欠確認をしてからの方がよろしいと思います。金子洋一さんからは、欠席のご連絡をいただいています。

【杉下会長】Cグループの進行役を決めた方が良いでしょう。自己紹介の口火を切るくらいだと思いますが。Aグループは大森さん、山下さん、相田さんで3人。Bグループは、吉田さん、星さん、小菅さん、吉川さんで4人。Cグループは、中島さん、金子巖さん、小泉さんで3人。バランスは良いので、Cグループの進行役を決められればと思いますが。

【事務局】目が合ったので、中島さん。よろしければ。

【金子巖委員】中島さんに異議なし。

【中島委員】分かりました

【杉下会長】当日は、グループ分け後、まず自己紹介を振っていただき、そこからは、金子巖さんも小泉さんもいらっしゃるのので、一緒にお話しし、最後、参加された誰かがグループ発表、その仕切りをやっていただければ。では、Cグループは中島さんが進行役ということになります。

【金子洋一委員】参加者の悩み事などは、事務局でもう把握していらっしゃいますか。その場でやりますか。

【事務局】悩みなどは伺っておりません。当日、皆さままでお話しいただき、最後は杉下さんにまとめていただければと考えております。

【金子洋一委員】もう時間が無いと思いますが、用意しておく、当日の進行がスムーズになるかなと少し感じたので。

【杉下会長】事前に送付した案内で、公募委員としてのやりがいなどありますかと書いていて、事務局からもそのあたりの説明を含めてご案内いただいています。当日の冒頭には趣旨説明としてお話をさせていただき、そこで素朴な発言でも構いません。例えば、推進会議だと、委員を「さん」付けにすることで、気楽な形で会議が出来るという試みをしています等、ご紹介しようと思います。後半の情報発表では、ABCグループそれぞれの発表のあとに、ご質問や気がついたこと等を共有し、「それはどうやっているのですか」のようなクロスセッションが出来たら。そこで出なかった補足事例などをご紹介し、参加者の心の霧が少しでも晴れて、帰っていただければというイメージで、進行を組んでおります。

【小菅委員】各グループの進行役ですが、女性活躍社会が言われておりますので、女性にやっていただくのはいかがでしょうか。事務局が取りあえず組んだもので、特別の理由は無いと思うので、女性だと優しいムードでやっていただけたらと思います。

【杉下会長】いかがでしょうか。女性の方が優しいというのがあるので、まずは緊張をほぐして。Aグループですと、大森さんがやる気満々かもしれないのですが。

【大森委員】大賛成です。

【杉下会長】そうするとAグループは山下さん。お願い出来ますか。

【山下委員】お手伝い出来ることは、なるべく嫌と言わないようにしているのですが、ぜひ大森さんをお願いしたいと思います。私より大森さんの方がソフトで良いと思います。

【大森委員】フランクに距離感を縮めることが大事です。

【杉下会長】ぜひ山下さん。審議会だと、どうしても真面目で学術的になり、しっかり話さなくてはとなりますが、町民目線や、「こんなでいいのかな」という発言が、新たな気づきになることもある。難しく考えている方が多いからこそ、公募委員が定数に満たない。「審議会に関わると、大好きな寒川町が良くなるきっかけになる」ということを、知ってもらう第一歩なので、ぜひ。

【山下委員】審議会がたくさんあることを再認識し、初めて知った審議会名もあります。美化センター運営委員会には所属したことがあります。その他は「こんなにたくさんあったんだ」というのが実感です。ですから、少し重責な気がします。

【杉下会長】全部の審議会を分かっている人は、多分いないと思います。

【大森委員】趣旨を伺っていると、まず距離感を縮めることが大事だと思います。距離感を縮めることが上手な山下さんが、進行役に適任だと思います。

【杉下会長】大森さんにしっかりサポートいただけたらと思いますし、グループに入っていない私、橋口さん、安田さんもフリーで動くので、サインを出してもらえれば、すぐフォローします。

【山下委員】困りごとやご意見をお伺いするぐらいのスタンスで会を進めるのでしたら、私ごときですが。

【杉下会長】実質、大森さんとのダブル進行みたいな感じで。

【大森委員】みんな仲間なので、援護してくれると思います。

【杉下会長】Aグループは決まりました。Cグループは、先ほどの通り、中島さんがということで、Bグループになります。星さんと吉川さん、どうしましょう。

【吉川委員】星さん、お願いします。

【事務局】お願いする立場で恐縮ですが、今回、公募委員サロンということで、ご出席される方も公募委員の皆様ですし、Aグループ、Cグループともに公募委員の方が進行役ですので、星さんをお願い出来たらと思うのですが、いかがでしょうか。

(各委員、「異議なし」の声)

【星委員】公募委員サロンだから公募委員という考えは良いのですが、女性だからというのは少し違うと思います。

【山下委員】同感です。

【事務局】そうですね。女性の社会進出ということもありますが、絶対女性ということでは無く、男女平等が良いと思います。

【杉下会長】初めての人も多いので、ファーストタッチとしては、感性的なもので、女性の方が、話が入りやすいというのは相対的にある。男女平等もありますが、ファーストタッチは女性が良いと思うので、自己紹介が終われば、個々の思いを喋ると思うので、そこまで進行してもらえればと思います。困ったらサインを出してもらえれば、私が協力しますのでぜひ。

【星委員】審議会がそれぞれ何をしているか分からない。何をやっているかぐらい分かる資料があると。

【事務局】進行を務めていただくにあたり、事務局で進行の案をお渡しすることも出来ます。基本的には、自己紹介いただいた後に、審議会ではどのようなお話をしているか、担当課はどこで、どういう職員がいるか、どんな様子か、そのあたりからスタートしていただければと考えています。皆様が審議会の内容を知るといふより、お話をさせていただくイメージで考えています。

【杉下会長】Aグループ山下さん、Bグループ星さん、Cグループ中島さんに進行役を決定させていただきます。

【事務局】集合時間は、2時半でよろしいでしょうか。

(各委員、同意)

【杉下会長】会場には2時半集合でお願いいたします。当日は、気軽にご参加いただき、ほんわかした感じで出来れば。初めての試みなので、どう展開するか分かりませんが、皆様のご協力ですまくいけばと思いますので、よろしくお願いいたします。

5 報告

(1) 会議の公開・パブリックコメント等の状況について (資料4)

【事務局】-資料4に沿って説明-

【杉下会長】公募委員の定員数を満たしてない審議会等もごさいますので、来週の公募委員サロンを通じて、来年度の数字が少しでもアップ出来ればと思います。参考資料として、ご確認の上、来年との比較のためにお手元で保管いただければと思います。

(2) 令和4年度 寒川町みんなの協働事業提案制度採択事業 【実績報告】(当日配布1)

【事務局】-当日配布1に沿って説明-

【杉下会長】さむかわ音楽ひろばやスイセンズが活動しています。スイセンズはさむかわ中央公園入り口に、お花を植えているので、機会があれば、ご覧いただければと思います。次第では、報告1、2ですが、事務局から1つ追加であるということなので、お願いいたします。

**(3) 第25回まちづくり懇談会（オンライン開催）
（当日配布2）**

【事務局】-当日配布2に沿って説明-

【杉下会長】昨年11月の懇談会の議事録なので、後日、やり取りした内容をご確認いただければ。今年も11月頃に、令和5年度第26回まちづくり懇談会を計画しております。今年はオンラインだけでなく、対面も合わせたハイブリッド式で計画しております。具体的なことがまとまりましたら、会議でご提示出来ると思いますので、その前に、お目通しいただければと思います。

6 その他（次回会議日程）

9月26日（火）午後3時～に決定。

【中島委員】寒川町協働のシンボルマークの募集要項ですが、2番目的のところ、「協働のシンボルマークを公募により作成し、本町の協働事業のPR等に活用することにより、町民が協働を身近に感じられるまちづくりを推進するため」の「より」が、文中に2つ出てくるのが気になりました。「協働のシンボルマークを公募により作成」ではなく、「公募し」にしては駄目ですか。もしここを残したいのであれば、「することにより」を「することで」に言い変えた方が、すんなりすると思います。

【事務局】読み返してみると、日本語的に少しおかしいように感じます。まず「シンボルマークを公募し」に変更し、次については「活用することにより」を残すか、「活用することで」にするか、検討させていただきます。

【杉下会長】会長と事務局で、すっきりした感じに訂正させていただきます。

【金子巖委員】7ページ目注意事項、②番著作権「町に帰属する」について、著作権の内容をネットで見たのですが、よく分からなかったもので、簡単に説明を出来る方がおいででしたら。提出したマークは、修正します、こちらに譲渡してくださいという旨だと思うのですが。

【事務局】想定していたのは、いただいたマークの修正や、ポスター、看板、展示する際に、著作権がないと、一々許可を取らなければいけないので、いただいた作品は町に帰属、いただきますということで、記載させていただきました。他市町村でマークを募集した際の条文を参考に、記載させていただいております。

【杉下会長】他課や、こういうのをやっているところにもう一度確認いただいて。やはり大事な作品を出すので、帰属がどこになるのか、勝手に修正して良いのかなど、大事なことだと思います。

	<p>7 閉会 【橋口副会長】皆様、長時間にわたりお疲れさまでした。来週も引き続き、公募委員サロンよろしく願いいたします。それでは、以上をもちまして、第8期寒川町まちづくり推進会議第5回会議を終了いたします。</p>	
<p>配付資料</p>	<p>資料1 資料2 資料3 資料4 当日配布1 当日配布2</p>	<p>第8期寒川町まちづくり推進会議 委員名簿 協働の見える化「シンボルマークの作成」について 公募委員サロンの開催について 会議の公開・パブリックコメント等の状況について 令和4年度寒川町みんなの協働事業提案制度採択事業【実績報告】 第25回まちづくり懇談会（オンライン開催）</p>
<p>議事録承認委員及び 議事録確定年月日</p>	<p>金子洋一委員、吉川委員（令和5年8月4日確定）</p>	